



食品业再塑形象



南京商业迎来发展“良机”

今年,中国消费者协会将3·15主题确定为“消费与发展”。

在当前的经济环境下,南京商业如何认知消费与发展?白下区主管商贸的副区长焦勇做客本刊新闻会客厅,解读今年的3·15主题。



白下区副区长焦勇

商业消费:作为白下区分管商贸的副区长,您对今年的主题有怎样的理解?

焦勇:从这几年的变化可以看出,3·15主题都契合经济走势,今年,是在当前金融危机影响仍未退去的情况下,唤起国人对消费的认识,这吻合拉动内需的大环境。

从今年主题的两个关键词也不难看出,“消费”仍是一个热点,并在此基础上强调了“发展”。作为经济发展的推动力量,消费扮演着重要角色,也是让老百姓分享改革开放成果的一个途径。我认为,在当前的经济环境下,是消费进一步深化、第三产业谋求发展的好时机。

商业消费:我们注意到,金融风暴以来,如何拉动内需、刺激消费,成为各级政府的一个重要工作。白下区拥有中华第一商圈——新街口,近期的销售表现如何?

焦勇:金融危机让老百姓捂紧了口袋,但对新街口商圈来说却是一个好的机遇。从1月份的统计数据来看,白下区的社会消费品零售总额增长了40%左右,再创历史新高,这和新街口商圈的贡献密切相关。新街口商圈再次显示了极强的消费吸聚能力,成为南京人消费的“热岛”。

商业消费:从数据来看,以新街口商圈为代表的南京商业表现抢眼,似乎看不到金融危机的影响?

焦勇:尽管从数据上看是购销两旺,但我们仍要看到,金融危机的影响远未结束,过于乐观并不可取,消费结构仍面临着调整压力。

商业消费:那么,您对目前的形势是如何判断的?

焦勇:危中求机,当前的环境下,正是南京商业“练内功”的好时机,不仅仅是商品结构的提档升级,同样也是服务水准的升级,从而让消费者的感觉得到提升。

商业消费:在促进消费,谋求商业发展上,政府将扮演一个什么样的角色?

焦勇:仍是那句话,政府是个“服务员”,在刺激消费、谋求发展的环境下,为商家和消费者做好服务。以新街口为例,为了改善商圈环境,今年,白下区将保洁支出由原来的每年20万元大幅提升到了100万元,重点地段要求实现5分钟保洁。同时,在商圈管理上谋求提升,工商、质检、物价等职能部门联手,目前正在推进“服务标准化”的试点,比如“价廉物美”是个什么程度,都将做到有具体的标准。

快报记者 黄建军

3·15来临之前,食品安全与食品质量再度成为消费者关注的焦点。

如何重拾消费者信心,对食品安全严格把关,成为伊利、元祖、海思美科等具有社会责任感的食品企业共同努力的方向。

后三鹿时代,中国食品行业正在着眼于安全与质量,在经济寒冬中书写“暖冬”之笔。

本组整理 黄建军



食品的质量与安全一直是公众关注的焦点

食品行业空前透明

三鹿事件使中国企业数百亿的品牌资产瞬间灰飞烟灭。危机之后,也使每一个中国乳业人认清一个事实:一旦品牌价值的质量系数变成零,那么品牌价值就会归零。在三鹿奶粉事件爆发后,中国乳企选择了直面存在的问题。各种零距离的参观活动、各种为了强化品质而开展的工作举措纷纷推出。危机之后的中国乳业反而显现出从未有过的全行业透明化和品质优化。

以伊利为例,截至目前,已有包括质检总局、工商局、卫生部等各相关部门领导、食品安全专家、中外媒体、消费者在内的数万人共同走进伊利的工厂,亲眼见证了伊利“放心奶”的生产全过程。“只有将自己全部透明,才能让消费者真正放心。”伊利有关负责人表示。

危中求机,三鹿事件也给市场加入了新的变化。海思美科羊奶有关负责人表示,国家标准中允许麦芽糊精添加,但为了产品更为安全,海思美科绝不添加,同时,每一批产品都有不含三聚氰胺检验报告。

产品质量更上台阶

除了全程透明以博得消费者放心,食品企业也在绞尽脑汁提升产品质量、保证食品更为安全。

据了解,伊利正在推进“奶联社模式”。这种在国内首创的“奶联社”代表了中国乳业奶源基地建设的发展方向。由奶牛养殖户、政府职能部门、奶站经营者等组成的“奶联社”,确保了奶牛的科学养殖,从而进一步保证了高品质奶源的稳定供应。海思美科瑞士除膻工艺,专为亚洲人的体质设计配方。元祖食品则在其260余家门店中提升产品质量标准,力求以时效确保品质新鲜、保证供应高质量的产品。

作为奥运会食用油供应商,金龙鱼在产品的研发上再次成为行业先锋,将食用油与人体膳食健康方面的研究首次深入到脂肪酸领域,推出获得国家发明专利的能帮助人体膳食脂肪酸平衡的第二代调和油、对缓解心脑血管疾病有一定作用的玉米油等产品,开发的强化维生素A的大豆油和菜油也为消费者提供了更多的健康用油选择。在流通环节,严格对储存、运输过程进行全过程跟踪和可追溯管理,精密掌控产品的流通去向和具体位置,具备在24小时内对每瓶“金龙鱼”产品进行有效召回的能力。每年,金龙鱼还会不定期地对产品召回进行演练,确保服务体系时刻处于备战状态,保证消费者购买的都是

健康放心油。

热心公益形象再塑

在修炼内功的同时,食品企业也热心公益,以助力恢复整个行业的形象。

日前,美赞臣对外公布了2009年“关爱传中国”公益计划,预备将更多的关爱倾注在对有需要群体的医疗保健资助上,利用自身的专业技术优势,为中国母婴的健康护航。“给孩子他们一生中最好的开始”是美赞臣公司一直坚守的核心理念,在今年的公益计划当中,美赞臣也仍然以关注母婴健康为主题。据美赞臣的负责人称,今年活动的公益模式较往年有更大创新,更注重“造血”扶持式的救助。

2007年开始,华润怡宝就启动了百所图书馆计划,在2008年,更是升级为“1+1中华强”为乡村孩子捐建百所图书馆公益活动,用一瓶水交换一本书或一件体育用品,为山区孩子捐建百所图书馆、百所体育课堂,华润怡宝把企业的分享理念传达给了消费者的同时,也让消费者对企业有了一个情感上的认同。海思美科羊奶则建立了大型的健康生活馆,主要给中老年人及社区单位提供健全的文化生活。



源自南京 服务更放心

黄金普通饰品特惠价 **242** 元/克

◆宝庆银楼于3月15日当天为消费者开展**首饰免费清洗、免费整形、珠宝知识咨询**等惠民服务。

活动时间:2009年3月13日--3月15日

活动地点:宝庆银楼太平南路总店及南京市各专卖店



宝庆银楼荣获:
南京文明企业
南京市质量管理奖
南京市诚信单位
南京市和谐劳动关系先进企业
中国珠宝玉石首饰行业优秀放心示范店

详情请见店公告

客服热线:025-
84509999
www.baoqing.com.cn

中国驰名商标



宝庆银楼
(南京市太平南路107号)